VI GMINNY KONKURS MATEMATYCZNY
im. JANA KANTEGO STECZKOWSKIEGO

12 MAJA 2016r.

TALES

DLA UCZNIOW SZKOL. PODSTAWOWYCH

Imie i nazwisko ucznia klasa

Uzyskana liczba punktow:

Podpisy cztonkow Komisji: ........cccooiiiiiiiiiiiiiiiie

Drogi Uczniu!

Przed Tobg 15 zadan konkursowych. Masz 60 minut na rozwigzanie
wszystkich zadan. Sam decydujesz o kolejno$ci rozwigzania.

Aby jak najlepiej wykonaC wszystkie zadania przestrzegaj nastepujgcych zasad:

v' Rozwigzanie zapisuj dtugopisem. Zapisy rozwigzan otowkiem nie bedg
oceniane.

Rozwigzanie zadan wpisz starannie i z namystem. Nie zapomnij

0 zapisaniu odpowiedzi do zadan.

Za poprawne rozwigzanie wszystkich zadan mozesz uzyskac¢ 23 punkty.
Pamietaj, niektore zadania zamkniete tez wymagajq rozwigzania

Nie uzywaj korektora i kalkulatora.

Pracuj samodzielnie.

Po zakonczeniu pracy arkusz z zadaniami pozostaw na swojej fawce.

(\

ANANENENRN

POWODZENIA
Organizatorzy



PIEKNO GMINY LISZKI W LICZBACH UKRYTE

Zadaniel. - 1p

Na terenie gminy Liszki zarejestrowano okoto 30 jaskin. Ktére z wyrazen nie daje
wartosci 307

a) 120:8 :3x6 b)6x2+27:9
) (12+26+22):2 d)57-23 -5+ 1

Zadanie 2. - 4p

Pieciu kolegéw: Arek, Bartek, Czarek, Darek i Filip wybrato sie na wycieczke rowerowa do Doliny
Mnikowskiej. Po dotarciu przed obraz Matki Boskiej Skalskiej zrobili postéj. W jakiej kolejnosci
ustawili rowery i jaki kolor roweru miat kazdy z chtopcéw, wiedzac, ze:

Darek nie postawit roweru w sgsiedztwie roweru Filipa, ale po prawej stronie roweru Arka.
Bartek postawit z brzegu swéj rower .

Rower Czarka nie jest ani czerwony, ani zotty.

Rower Filipa jest niebieski i stoi po prawej roweru Bartka .
Arek postawit swéj rower pomiedzy rowerem Bartka i Darka.
Fioletowy rower stoi pomiedzy czarnym i czerwonym.

No vk wnNe

Rower niebieski i zotty stojg z brzegow.

Ponizsze tabelki pomogg ci w rozwigzaniu zadania.

Zadanie 3. - 1p.

Z szyszek modrzewiowych Arek utozyt kwadrat , ktadgc na jednym boku po 9 szyszek w odlegtosci
15 cm jedna od drugiej. Ocen prawdziwos¢ zdan i wpisz P w przypadku zdania prawdziwego lub F
gdy zdanie jest fatszywe.

Do utozenia kwadratu Arek uzyt 36 szyszek P F

Obwadd powstatego kwadratu wynosi 480 cm P F




Zadanie 4. - 1p

Chtopcy zorganizowali konkurs w rzucaniu szyszkami na odlegtos¢. Oto wyniki pomiaru odlegtosci.
Arek — 0,012 km, Bartek- 1206 cm, Czarek—12056 mm, Darek- 126 dm, Filip—12 m 56 cm. Trzy
pierwsze miejsca kolejno zajeli:

a) |- Darek, Il - Czarek, Il - Bartek

b) I- Arek, Il - Filip, Il - Czarek

c) |- Darek, Il - Filip, Il - Bartek

d) |- Filip, Il - Bartek, Il - Czarek

Zadanie 5. - 1p.

Gdy chtopcy wrécili z wycieczki, pozegnali sie. Kazdy z kazdym. Ile byto usciskéw rak?
a) 25 b) 20 c)10 d)5
Zadanie 6. - 2p

Trzy $limaki urzadzity sobie zawody w wspinaniu na 4 metrowej wysokosci drzewo. Pierwszy slimak
w ciggu dnia wchodzi do gory az 2 metry, ale w nocy zsuwa sie w dét o 12 dm. Drugi slimak w dzien
wchodzi na wysokos$¢ 15 dm, a w nocy zsuwa sie w dét o 70 cm. Trzeci slimak w dzien pokonuje
wysokos¢ tylko 1 metra, a w nocy zsuwa sie o 20 cm. Slimaki kazdego dnia startujg o tej samej
godzinie, caty czas idg z tg sama predkoscia i nie robig postoju na odpoczynek. Ktéry ze slimakow
jako pierwszy osiggnie cel.

Wskaz prawidtowg odpowiedz z uzasadnieniem dopasowujgc do litery odpowiednig liczbe.

A | Pierwszy $limak 1 | W ostatnim dniu majg do przebycia
takg sama droge
B | Drugi slimak 2 | Wciagu dnia przebywa najdtuzsza
bo droge
C | Trzeci slimak 3 | W nocy najmniej sie zsuwa
D | Wszystkie slimaki jednoczesnie dotrg 4 | Najszybciej sie porusza
do celu
Zadanie 7. - 2p.

Okoliczne pola gminy Liszki zamieszkuje wiele gatunkéw zwierzat i ptakdéw. Arek zobaczyt na
polanie w poblizu lasu sarny i bazanty. Naliczyt 19 gtdw i 52 nogi. lle zobaczyt saren, a ile bazantéw



Zadanie8. - 1p

W Racznej stoi kapliczka upamietniajgca przemarsz wojsk kréla Jana lll podazajacego Wiedniowi na
odsiecz w 1683 roku . Podczas jej remontu w 1949 roku odnaleziono szklane naczynie a w nim
dokument, podpisany przez kréla Jana Ill Sobieskiego. Ile lat mineto od podpisania dokumentu do
jego odnalezienia.

a) 333 b) 67 c) 266 d) 346

Zadanie 9. - 1p

Budowe obecnego kosciota sw. Barttomieja w Morawicy ukoriczono w 1748 roku. Rdznica pomiedzy
najwiekszg a najmniejszg liczbg zbudowang z cyfr 1, 7, 4 i 8 wynosi:
a) 6993 b) 7007 c) 7263 d) 7337

Przez teren Polski prowadzi Szlak Jakubowy, czyli szlak taczacy parafie pw. Sw. Jakuba. Wedtug
historykow jest to czes¢ szlaku patniczego do grobu sw. Jakuba Starszego Apostota w Santiago
de Compostela.

Matopolska Droga sw.Jakuba wg przewodnika pielgrzyma ma dtugos¢ 222 km . Biegnie przez
miejscowosci: Sandomierz — Kontuszéw - Szczaworyz — Probofowice — Patecznica — Niegardéw -
Wiectawice Stare — Krakow — Sanka — Palczowice.

Zadanie10. - 2p

Grupa pielgrzymow postanowita pokonac te trase na rowerach. Pierwszego dnia przejechali % catej
trasy. Drugiego dnia g pozostatej czesci trasy. Trzeciego dnia i pozostatej trasy . Czwartego dnia

% pozostatej trasy. Pigtego dnia potowe pozostatej trasy. Pozostatg czesé przebyli széstego dnia.

Ocen prawdziwosé zdan i wpisz P w przypadku zdania prawdziwego lub F gdy zdanie jest fatszywe.

W ostatnim dniu pielgrzymi pokonali trase dtugosci 37 km. P
Kazdy etap ma dtugosc 37 km. P




Zadanie 11. - 1p.

Grupa pielgrzyméw liczyta 32 osoby. Stosunek liczby dziewczat do chtopcdw wynosit 3 : 5. lle w tej
grupie byto chtopcow a ile dziewczat.

a) 3 dziewczeta, 5 chtopcow b) 12 dziewczat, 20 chtopcow
c) 20 dziewczat, 12 chtopcow d) 15 dziewczat, 15 chtopcow
Zadanie 12. - 1p.

Przez teren gminy przebiega 10 etap Matopolskiej Drogi Sw. Jakuba. Przewodnik pielgrzyma
Matopolska Droga sw. Jakuba wyd. Czuwajmy, liczy 175 stron. lle cyfr uzyto do ponumerowania tego
przewodnika

a) 175 b) 350 c) 525 d) 417

Zadanie 13. -3p

209, 229, 239, 249, 259 i 269, to numery linii MPK, ktére obstugujg teren gminy Liszki. Ola odjeta
dwie liczby bedgace numerami linii MPK, od wyniku odjeta cztery i otrzymata liczbe, ktdra jest
kwadratem liczby cztery. Jakie liczby wybrata Ola? Znajdz wszystkie mozliwosci.

Zadanie 14. - 1p
Ile réznych wynikdw dajg ponizsze dziatania:

(269 +209) : 239 + (249 + 229) : 239 =
(269 +209) : 239 - (249 + 229) : 239 =
(239 + 259) : 249 + (229 + 269) : 249 =
(239 +259) : 249 - (229 + 269) : 249 =
(249 +209) : 229 + (259 + 239) : 249 =

a)2 b) 3 c)4 d) kazde wyrazenie daje inny wynik



Zadanie 15. —-1p

Ocen prawdziwos$¢ zdan i wpisz P w przypadku zdania prawdziwego lub F gdy zdanie jest fatszywe.

Wszystkie liczby: 209, 229, 239, 249, 259 i 269, s3 liczbami pierwszymi P

Wsrdd tych liczb, dokfadnie jedna jest liczbg ztozong P

Brudnopis



